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Паспорт оценочных материалов по дисциплине / Латинский язык 

№ Наименование пункта Значение 

1.  Специальность/направление 

подготовки 
30.05.01 Медицинская биохимия 

2.  Наименование дисциплины Латинский язык 

3.  Для оценки «отлично» не менее 91% 
4.  Для оценки «хорошо» не менее 81% 
5.  Для оценки «удовлетворительно» не 

менее 
71% 

6.  Время тестирования (в минутах.    90 минут 
 

  



Код контролируемой компетенции 

УК-1 - Способен осуществлять критический анализ проблемных ситуаций на основе 

системного подхода, вырабатывать стратегию действий. 

На закрытый вопрос рекомендованное время – 1 мин. 

На открытое задание рекомендованное время – 2 мин. 

№ Задания Правильные 

ответы 
Выберите один правильный ответ 

    1. ТЕРМИН, В КОТОРОМ БУКВА «S» ЧИТАЕТСЯ КАК 
ЗВУК «З»:  
А. sulcus              
Б. fissura  
В. incisura            
Г. transversus 

В 

    2. ОКОНЧАНИЕ NOM. PL.  ДЛЯ 

СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫХ 5-ГО СКЛОНЕНИЯ: 
А.–us 
Б. –es    
В. –is 
Г. –ае 

Б 

    3. НЕРАВНОСЛОЖНЫМ СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫМ 

ЯВЛЯЕТСЯ: 
А. cortex, icis m       
Б. canalis, is m 
В. basis, is f 
Г. auris, is f 

А 

    4. СООТВЕТСТВИЕ ОКОНЧАНИЯ 

СУЩЕСТВИТЕЛЬНОГО В GEN.PL.: FRUCT__ 
А. –um 
Б. –orum 
В. –uum 
Г. -erum 

В 

    5. ПОДБЕРИТЕ НУЖНОЕ ОКОНЧАНИЕ В ТЕРМИНЕ  

«OLEUM PERSIC__» – ПЕРСИКОВОЕ МАСЛО: 
А. -i             
Б. -arum     
В. –orum 
Г. –us 

В 

    6. КАКАЯ ФОРМА СУЩЕСТВИТЕЛЬНОГО 

«NUMERUS» СООТВЕТСТВУЕТ РЕЦЕПТУРНОЙ: 
А. numerus  
Б. numero    
В. numerum 
Г. numeri 

Б 

    7. НЕСОГЛАСОВАННОЕ ОПРЕДЕЛЕНИЕ В 

АНАТОМИЧЕСКОМ ТЕРМИНЕ ВСЕГДА СТОИТ: 
А. в именительном падеже 
Б. в родительном падеже 
В. в винительном падеже 
Г. в творительном падеже 

Б 



    8. УДАРЕНИЕ ПАДАЕТ НА ВТОРОЙ ОТ КОНЦА СЛОГ 

В СЛОВЕ: 
А. brachium 
Б. scapula 
В. mandibula 
Г. fissura 

Г 

    9. СОГЛАСОВАННОЕ ОПРЕДЕЛЕНИЕ 

ВЫРАЖАЕТСЯ: 
А. существительным 
Б. прилагательным 
В. причастием 
Г. глаголом 

Б 

    10. УДАРЕНИЕ ПАДАЕТ НА ТРЕТИЙ ОТ КОНЦА СЛОГ 

В СЛОВЕ: 
А. processus 
Б. canalis 
В. ampulla 
Г. choledochus 

Г 

    11. РАВНОСЛОЖНЫМ СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫМ 

ЯВЛЯЕТСЯ: 
А. apex, icis m  
Б. foramen, inis n 
В. auris, is f 
Г. cortex, icis m 

В 

    12. СООТВЕТСТВИЕ ОКОНЧАНИЯ GENETIVUS 

PLURALIS  ДЛЯ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОГО 

«NERVUS»: 
А.– uum 
Б. –arum 
В. –orum 
Г. – erum 

В 

 
Код контролируемой компетенции 

УК-4 - Способен применять современные коммуникативные технологии, в том числе 

на иностранном(ых) языке(ах), для академического и профессионального 

взаимодействия. 
На закрытый вопрос рекомендованное время – 1 мин. 

На открытое задание рекомендованное время – 2 мин. 

№ 
Задания Правильные 

ответы  
Выберите один правильный ответ 

     13. ТЕРМИН  СО ЗНАЧЕНИЕМ «УВЕЛИЧЕНИЕ 

КОЛИЧЕСТВА ЭРИТРОЦИТОВ»-  ЭТО: 
А. erythropenia 
Б. heperaemia 
В. erythropoiesis 
Г. erythrocytosis 

Г 

     14.  НАЙДИТЕ ВЕРНЫЙ ВАРИАНТ: 
А. processus articularis superius 
Б. processus articularis superior 

Б 



В. processus articulare superior 
Г. processus articulare superius 

    15. ТЕРМИН « HYPERERGIA»  НА РУССКИЙ ЯЗЫК 

ПЕРЕВОДИТСЯ КАК: 
А. повышенная реактивность организма 
Б. нарушение реактивности организма 
В. повышенная чувствительность 
Г. пониженная реактивность организма 

А 

    16. НАЙДИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ВАРИАНТ ПЕРЕВОДА 

ТЕРМИНА «СКУЛОВОЙ ОТРОСТОК ЛОБНОЙ 

ЧАСТИ»: 
А. processus zygomatici partis frontale 
Б. processus zygomaticus pars frontale 
В. processus zygomatici partes frontales 
Г. processus zygomaticus partis frontalis 

Г 

    17. ТЕРМИН, ОЗНАЧАЮЩИЙ «ВЕНОЗНОЕ 

КРОВОТЕЧЕНИЕ», ЭТО: 
А. phleborrhagia 
Б. gastrorrhagia 
В. myorrhagia 
Г. arthrorrhagia 

А 

    18. НАЙДИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ПЕРЕВОД ТЕРМИНА  
ЛЕКАРСТВЕННАЯ ФОРМА «TINCTURA» НА 

РУССКИЙ ЯЗЫК: 
А. настойка 
Б. сбор 
В. настой 
Г. порошок            

А 

    19. ПОДБЕРИТЕ СООТВЕТСТВУЮЩИЙ ПЕРЕВОД 

ГЛАГОЛА «DА»: 
А. возьми 
Б. обозначь 
В. смешай  
Г. выдай 

Г 

    20. ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНУЮ ФОРМУ НАЗВАНИЯ 

ХИМИЧЕСКОГО ЭЛЕМЕНТА: 
А. Sulfurum, i n    
Б. Sulfur, uris, n        
В. Sulfurus, i m 
Г. Sulfura, ae f 

Б 

    21. ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ПЕРЕВОД ГЛАГОЛА 

«ВОЗЬМИ»: 
А. misce              
Б. da      
В. signa 
Г. recipe          

Г 

    22. ЧАСТОТНЫЙ ОТРЕЗОК  -CAIN-  ОЗНАЧАЕТ: 
А. сульфаниламиды 
Б. антимикробное 
В. местнообезболивающее 
Г. гипотензивное 

В 

    23. ЛЕКАРСТВЕННАЯ ФОРМА «SPECIES» НА Б 



РУССКИЙ ЯЗЫК ПЕРЕВОДИТСЯ КАК: 
А. настойка 
Б. сбор 
В. настой 
Г. порошок 

    24. «CORPUS OSSIS FRONTALIS»: 
А. корпус передней кости 
Б. тело лобной кости 
В. переднее тело кости 
Г. кость лобного тела  

Б 

    25. ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНО СОСТАВЛЕННУЮ 

ФОРМУЛИРОВКУ: 
А. Da tales doses 
Б. De tales doses 
В. Da talis dosis 
Г. Da tales dosas 

А 

 
Код контролируемой компетенции 
УК-1 - Способен осуществлять критический анализ проблемных ситуаций на основе 

системного подхода, вырабатывать стратегию действий. 

На закрытый вопрос рекомендованное время – 1 мин. 

На открытое задание рекомендованное время – 2 мин. 

 
№ Вопросы  Правильные ответы 

Ответьте на вопрос 
26. Определите склонение существительного «articulatio, 

onis f»: 
3 

27.  Какое окончание имеет существительное «facies,ei f» 

в форме Nominativus pluralis: 
-es 

28. ________- это структурный элемент клинического 

термина, обладающий определенным значением и 

высокой частотностью употребления. 

Терминоэлемент 

29. В латинском языке ___ группы прилагательных. 
 

2 

30. Какое окончание имеет существительное «animal, alis 

n» в Nom.Pl.? 
-ia 

31. Несогласованное определение в анатомическом 

термине всегда стоит в ____ падеже. 
родительном 

32. Рабочей основой латинского существительного 

является часть слова без окончания, взятого в форме 

____ singularis.  

Genetivus 

33. Определите склонение существительного 

«articulatio, onis f»: 
3 

34. ____ форма - это форма слова, в которой оно 

представлено в словаре. 
Словарная 

35. Существительное «ligamentum» относится к _____ 
роду.  

среднему 

36. Окончание прилагательного в термине «dens 

incisiv__»: 
-us 

37. Тип склонения латинского существительного окончанию 



определяется по ___ родительного падежа 

единственного числа- Genetivus singularis.  
38. Многосложные слова имеют ударение на ___ слоге, 

если он содержит долгий гласный.  
предпоследнем 

39. Латинские глаголы делятся на ___ типа спряжения. 4 
40. В латинском языке названия лекарственных веществ 

чаще всего являются существительными второго 

склонения ___ рода с окончанием –um. 

среднего 

41. К гласному типу относятся существительные только 

___ рода, имеющие в Nominativus singularis 

окончания –e, -al, -ar. 

среднего 

42. К III типу склонения относятся существительные 

всех трех родов, имеющие в Genetivus singularis 

окончание __.  

-is 

43. Что такое лекарственная форма? Лекарственная 

форма- удобное для 

применения 

состояние 

лекарственного 

вещества, при 

котором 

достигается 

оптимальный 

лечебный эффект. 
44. Образуйте форму Genetivus pluralis латинского 

существительного «vas». 
vasorum 

45. ___- это сочетание двух букв, которое произносится 

как один звук.  
Диграф 

46. Где пишутся дополнительные надписи в рецепте? Дополнительные 

надписи делаются в 

правом верхнем 

углу рецептурного 

бланка. 
47. ____ определением называется определение, 

выраженное прилагательным.  
Согласованным 

48. ____ существительные имеют в форме Genetivus 

singularis на один слог больше, чем в Nominativus 

singularis.  

Неравносложные 

49. Правильное окончание для прилагательного 
«pulmo  dext__»: 

-er 

50. Какое окончание имеет существительное «nodulus, i 
m» в Nominativus pluralis? 

-i 

51. К ____ типу 3-го склонения относятся 

неравносложные существительные всех трех родов, 

рабочая основа которых заканчивается на один 

согласный. 

согласному 

52. Определите склонение существительного «ductus,us 

m». 
4 

53. Подберите нужный суффикс  к прилагательному  
«acidum nitr___» – азотная кислота. 

-icum 

54. Лекарственное ___- это вещество или смесь веществ, 

применяемые для диагностики, профилактики и 

средство 



лечения заболеваний.  
55. К _____ типу 3-го склонения относятся 

равносложные существительные с окончаниями в 

Nominativus singularis –is или –es. 

смешанному 

56. Какое окончание имеют существительные 2-го 

склонения среднего рода в форме Genetivus pluralis? 
-orum 

57. Чем выражено главное слово в структуре 

многословного анатомического термина? 
Главное слово в 

многословном 

анатомическом 

термине выражено 

именем 

существительным в 

форме Nominativus 

singularis или 

pluralis. 
58. Определите рабочую основу существительного 

«tendo». 
-tendin 

59. К какому склонению относится существительное 

«cartilagо». 
3 

60. ___- это сочетание двух гласных, которые образуют 

один слог. 
Дифтонг 

61. Какое окончание имеют существительных мужского 

рода 3-го склонения в Nominativus pluralis. 
-es 

62. Сколько падежей существует в латинском языке? 6 
63. Дайте окончание существительного «dens» в термине 

«корень зуба». 
-is 

64. Какое окончание имеют существительные среднего 

рода 2-го склонения в форме Nominativus pluralis? 
-a 

65. Какую форму имеет существительное «cartilago» в 

Genetivus pluralis? 
cartilaginum 

66. ___ слово в многословном анатомическом термине- 
существительное в форме Nominativus singularis или 

pluralis. 

Главное 

67. Как определить тип склонения латинского 

существительного? 
Тип склонения 

латинского имени 

существительного 

определяется по 

окончанию формы 

родительного 

падежа 

единственного 

числа. 
68. К какому типу 3-го склонения относятся 

неравносложные существительные, рабочая основа 

которых оканчивается на два или более согласных? 

смешанному 

69. Определите склонение существительного «facies, ei 
f». 

5 

70. Что такое терминоэлемент? Терминоэлемент- 
это структурный 

элемент 

клинического 

термина, 



обладающий 

определенным 

значением и 

высокой 

частотностью 

употребления.  
 
Код контролируемой компетенции 
УК-4 - Способен применять современные коммуникативные технологии, в том числе 

на иностранном(ых) языке(ах), для академического и профессионального 

взаимодействия. 
На закрытый вопрос рекомендованное время – 1 мин. 
На открытое задание рекомендованное время – 2 мин. 
 
 

№ Вопросы Правильные ответы 
                                          Ответьте на вопрос 

71. Дайте правильный перевод термина «рога»: cornua 
72. Дайте правильный вариант перевода термина  со 

значением «множественное воспаление нервов»: 
polyneuritis 

73. Термин, обозначающий усиление функции, образуется 

при помощи греческой приставки: 
hyper- 

74. Термин  «опухоль какого-либо органа» образуется при 

помощи суффикса: 
-oma 

75. Дайте правильный  перевод рецептурной формулировки  

«recipe»: 
возьми 

76. Название лекарственной формы «species» на русский 

язык переводится как: 
сбор 

77. Дайте правильный перевод названия химического 

элемента «медь»: 
Cuprum 

78. Какое значение имеет терминоэлемент- суффикс –itis? воспаление 
79. Определите значение терминоэлемента «-myco». грибок 
80. Термин  «нахождение между чем-либо» образуется при 

помощи латинской приставки ___. 
inter- 

81. Определите  значение  терминоэлемента  «nephro-». почка 
82. Значение терминоэлемента «-xantho»: желтый 
83. Дайте значение приставки  «pro»: вперед 
84. Значение терминоэлемента «chondro-»: хрящ 
85. Как переводится на русский язык название 

лекарственной формы «solutio»? 
раствор 

86. Подберите значение частотному отрезку«-sept-». обеззараживающие 
87. Дайте правильный перевод рецептурной формулировки  

«Простерилизуй». 
Sterilisa! 

88. Название лекарственной формы «pulvis» на русский язык 

переводится как: 
порошок 

89. Какое значение имеет терминоэлемент- суффикс –oma? опухоль 
90. Подберите значение частотному отрезку«-vom-». противорвотные 
91. Определите  значение  терминоэлемента  «kerato-». роговица 
92. Дайте правильный перевод рецептурной формулировки  

«Обозначь». 
Signa 

93. Образуйте однословный термин со значением 

«заболевание почек». 
nephropathia 

94. С помощью какой приставки образуется термин со hypo- 



значением «снижение функции»? 
95. Образуйте однословный термин со значением «наука о 

тканях». 
histologia 

96. Дайте правильный перевод рецептурной 

формулировки  «смешай». 
misce 

97. Образуйте однословный термин со значением 

«измерение объема головы». 
cephalometria 

98. Как на русский язык переводится название 

лекарственной формы «infusum»? 
настой 

99. Образуйте однословный термин со значением 

«малые размеры нижней челюсти». 
microgenia 

100. Подберите значение частотному отрезку«-lax-» слабительные 
 
 
 

КРИТЕРИЙ ОЦЕНКИ ОБУЧАЮЩЕГОСЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ  
 

Проведение зачета по дисциплине как основной формы проверки обучающихся 

предполагает соблюдение ряда условий, обеспечивающих педагогическую 

эффективность оценочной процедуры.  
 
Важнейшие среди них: 
1. обеспечить самостоятельность ответа обучающегося по билетам 

одинаковой сложности требуемой программой уровня; 
2. определить глубину знаний программы; 
3. определить уровень владения научным языком и терминологией; 
4. определить умение логически, корректно и аргументированно излагать 

ответ на зачете; 
5. определить умение выполнять предусмотренные программой задания. 
 

Оценки «зачтено» заслуживает ответ, содержащий: 
 глубокое и системное знание всего программного материала и структуры 

дисциплины, а также знание основного содержания лекционного курса; 
 свободное владение понятийным аппаратом, научным языком и 

терминологией, а также умение пользоваться понятийным аппаратом в 

процессе анализа основных проблем программы; 
 логическое и убедительное изложение ответа 
Оценки «не зачтено» заслуживает ответ, содержащий: 
 незнание либо отрывочное представление учебно-программного материала, 

поверхностные знания важнейших разделов программы и содержание 

лекционного курса; 
 затруднения с использованием понятийного аппарата и терминологии учебной 

дисциплины. 
 
 
 


